

КРЫЛОВА

Наталья Григорьевна

Родилась в г.Шахты в 1900 г. окончила рабфак, работала официанткой, снабженцем в Росснабе, уборщицей в рыбтресте, заведующей магазином.

Имела семью, троих детей. Трудно пришлося, когда ее оставил муж. Она шила, вязала, занималась другим рукоделием. А когда стало совсем тяжело, пошла работать откатчицей на шахту им. "Пролетарской диктатуры". В конце ноября 1942 г. она пошла на работу и больше не вернулась. Оказалось, гестаповцы расстреляли 4-х женщин, работавших в первом смене, и трупы сбросили в шахту.

Из рассказа дочери погибшей Н.Г.Крекуновой.

КРЫЛОВА

Элеонора Тихоновна

Родилась в 1926 г. в г.Шахты горняцкой семьи. Комсомолка, училась в 9 классе школы № 30. Во время оккупации в июле 1942 г. была насильственно угнана в Германию. Согласно документам Красного Креста погибла в концлагере в Германии в самом конце войны.

Из сообщения сестры погибшей Р.Т.Крыловой и документов Красного Креста.

КУВАРДИН

Степан Елисеевич

Родился в 1873 г. Рабочий шахты им. Воровского. В апреле 1943 г. в двух вскрытых ямах песчаных карьеров (около хутора Поповка) обнаружены 94 трупа. Среди них был и труп С.Е.Кувардина, замученного и расстрелянного в период оккупации города германскими фашистами.

Из документов Ростовского партархива, общества охраны памятников истории и культуры.



КУДИНОВ

Иван Трофимович

Родился в 1907 г. в Воронежской области. Остался сиротой в 7 лет. Всего в жизни добивалась сам: окончил горный техникум, высшие инженерные курсы. До войны работал начальником участка вентиляции шахты "Нежданная". Член ВКП(б), партбилет № 130131. Имел семью, двух дочерей.

Перед приходом немцев был оставлен в городе в составе спецгруппы для разведки шахты. До октября 1942 г. он скрывался, потом прошел регистрацию на бирже труда. Ивану Трофимовичу предложили работать на фашистскую Германию, но он, будучи истинным патриотом, отказался. По доносу был арестован и в январе 1943 г. расстрелян.

На стене тюремной камеры осталась его запись кровью: "Таня, сбереги дочек, сегодня меня увезут на шахту им.Красина".

В газете "Ленинское знамя" от 10 мая 1959 г. в статье Н.Киселева "Народ чтит своих геров" говорится, что Иван Трофимович Кудинов, находясь в оккупированном фашистами городе Шахты, борол-

ся с захватчиками и своим патриотическим действием приближал чай победы советского народа.

Это подтверждают материалы судебного следствия, списки расстрелянных гестаповцами коммунистов, статья газеты "Молот" от 9 мая 1959 г., а также сведения, полученные от дочери погибшего Людмилы Ивановны Гавиной.

КУЗОВЛЕВ

Федор Иванович

Родился в 1896 г., работал взрывником, плотником на шахте им. Красина. С 1932 г. и по день оккупации г.Шахты продолжал работать. Был женат, имел троих детей. Он работал по кухорам, чтобы прокормить семью, а на немецкую работу не хотел. 31 января 1943 г. его по доносу забрали в гестапо. Здесь он был вместе с Монсисенко. Через день после ареста жена пошла в гестапо с передачей, но ей сказали, что ее муж выбыл. Как выяснилось впоследствии на суде, он был живым сброшен в ствол шахты.

Сведения из документов судебного следства Ростовского партархива (том 10, стр. 26), акта от 19.03.1943 г., из анкеты дочери погибшего О.Ф.Кузовлевой.

КУЗЕНКО

Марфа Тимофеевна

Родилась в 1879 году. Коммюнист ленинского призыва, партбилет № 2673771. Работала на швейной фабрике № 9, в последнее время перед оккупацией – охранником на проходной. Была замужем, Растила четверых детей. За 11 дней до освобождения города от фашистских оккупантов в феврале 1943 г. была арестована гестапо в 7 часов утра. По рассказам очевидцев, ее вместе с другими арестованными отвезли на шахту им.Красина и сбросили в ствол, сняв с нее предварительно всю верхнюю одежду, что подтверждают списки коммунистов, изъятые гестапо, анкета дочери погибшей П.Черепановой.

КУЗИН

Житель г.Шахты. Старый рабочий. Летом 1942 г., на одиннадцатый день после вступления немецких войск в город, Кузин был арестован вместе с Е.П.Липковым и другими знакомыми ему людьми. Забирали их гестаповцы, среди которых был один русский. Родственники ежедневно ходили в гестапо, носили передачу, но не встречались с мужем и отцом ни жена, ни дети не могли. Через неделю, по словам очевидцев, группа арестованных, в том числе и Кузина с Е.П.Липковым в 4 часа утра вывели в тюремный двор, втолкнули в автомашину, вывезли за город в сторону каменного карьера и расстреляли.

Из письма дочери Е.П.Липкова Т.Е.Морозовой.

КУКСИНА

Полина Афанасьевна

Молодая учительница. Комсомолка. Ей было около 20 лет, когда в 1942 г. город Шахты оккупировали фашисты. По чьему-то доносу Полину арестовали. Расстреляли ее не сразу. Самые оголтелые мерзавцы из фашистов, заметив, что женщина ждет ребенка, долго мучили ее. Вскрыв полость живота, они совали туда острые металлические предметы. У Полины были белый головной платок с баходром. Она закрыла лицо платком и, стиснув зубы, старалась не издать ни звука. Ведь именно ее крики жаждали палачи.

Об этом родителям Полины рассказала девушка, которая чудом спаслась, укрывшись под мертвым телами, во время расстрела на пещаном карьере, где была расстреляна и Полина Афанасьевна Куксина.

Шахтинец. Работал на одном из предприятий города. Имел семью. В дни оккупации летом 1942 г. по доносу был арестован гестапо. Несколько дней содержался в холодном подвалном помещении. После

жестоких побоев расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина.

Сведения из анкеты соседки погибшего Т.И.Голотребнук.

КУРДЮКОВ

Сидор Дмитриевич

Коммунист с 1932 г. Партийный № 2673480. Работал на одном из промышленных предприятий г.Шахты. Во время оккупации города немецкими фашистами был предан и арестован органами гестапо. После допросов и пыток расстрелян. При ознакомлении с материалами судебного следствия над предателями Родины найден список коммунистов Октябрьского района, изъятого гестапо, где значится имя Сидора Дмитриевича Курдюкова.

Из материалов судебного следствия над предателями Родины.

КУРОПЯТИНОВА

Анна Николаевна

Родилась в 1896 г. Шахтинка. Коммунист с 1926 г., партбилет № 3612197. Работала в столовой шахты. В дни оккупации города фашистами по доносу арестована гестапо. Последовали допросы, пытки. После допросов и истязаний была расстреляна и сброшена в ствол шахты им. Красина. Ее имя значится в списке коммунистов шахты.

Из материалов судебного следствия Ростовского партархива, Акт от 10.04.43 г. Из списка коммунистов Октябрьского РК, изъятого гестапо, из сообщения общества охраны памятников истории и культуры.



КУРОПЯТИНОВА М.Н.

КУНЯКИН В.Н.

Житель г.Шахты. Перед оккупацией города немецкими захватчиками летом 1942 г. не эвакуировался по семейным обстоятельствам и был предан изменниками Родины. Арестованный гестаповцами, подвергался жестоким пыткам, находился в холодном подвалном помещении и, полузамерзший, расстрелян и сброшен в ствол шахты им.Красина в конце 1942 г.

Из сообщения общества охраны памятников истории и культуры.

КУРГАНОВА Анна

Жительница г.Шахты. Общественница, передовик производства. В дни оккупации города была арестована по доносу предателей Родины и после тяжелых допросов расстреляна гестапо.

По материалам А.К.Зеленского.

КУРГАНОВ Константин

Житель г.Шахты. Рабочий одного из крупных предприятий. В дни оккупации города немецкими фашистами в 1942 г. был арестован как активист и расстрелян гестапо.

По материалам А.К.Зеленского.

КУРДЮКОВ Илья

Шахтинец. Работал на одном из предприятий города. Имел семью. В дни оккупации летом 1942 г. по доносу был арестован гестапо. Несколько дней содержался в подвалном подвалном помещении. После

жестоких побоев расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина.

Из сообщения общества охраны памятников истории и культуры.

КУРДЮКОВ

Сидор Дмитриевич

Коммунист с 1932 г. Партийный № 2673480. Работал на одном из промышленных предприятий г.Шахты. Во время оккупации города немецкими фашистами был предан и арестован органами гестапо. После допросов и пыток расстрелян. При ознакомлении с материалами судебного следствия над предателями Родины найден список коммунистов Октябрьского района, изъятого гестапо, где значится имя Сидора Дмитриевича Курдюкова.

Из материалов судебного следствия над предателями Родины.

КУРЬЯНОВ

Георгий Тимофеевич

Родился в 1904 г. в Воронежской области в семье крестьянина. В 1927 году переехал в г.Шахты. Работал крепильщиком на шахте им.Артема, затем десятником на шахте им.Красина, член ВКП(б). В результате аварии на шахте стал инвалидом труда, в армии не призывался. Во время оккупации города по доносу агента полицейского участка Гребенюка 1 августа 1942 г. был арестован гестапо. Последовали допросы и пытки расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина.

Из беседы с сыном погибшего и выписки из судебной справки.

КУРЯЧИХ С.В.

В годы оккупации г.Шахты погиб в застенках гестапо. Сообщило общество охраны памятников истории и культуры.

КУХМИСТРОВА Зинаида

Жительница г.Шахты. Активный общественный деятель, человек большой души. Арестованная по доносу, она была расстреляна гестаповцами во время оккупации города в 1942 г.

По материалам А.К.Зеленского.

КУЧЕРЕНКО Тихон Иванович

Родился в 1904 г. в г.Шахты в семье рабочего. Коммунист с 1933 г. Избирался парторгом шахты им. Артема. Перед оккупацией был оставлен в городе со спасибоизданием. Выполнил поручение, эвакуироваться не успел. Был предан солдатами. Арестован гестапо. Последовали допросы расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина. Сообщила жена погибшего.

КУЧЕРЕНКО Федор Филиппович

Родился в 1907 г. в х.Садки Ростовской области. С 1921 г. – житель г.Шахты. Работал помощником начальника участка на шахте им.Артема. Член ВКП(б). В августе 1941 г. был призван в ряды Красной Армии. Служил в пехоте. Сержант. Воевал на Украине. В районе Харькова в 1942 г. попал в плен. Зимой 1942-1943 гг. бежал из плена, добрался до г.Шахты. По доносу в январе 1943 г. был арестован гестапо. Измученный пытками и издергиваниями, был расстрелян и сброшен в ствол шахты им. Красина. Имя Кучеренко Федора Филипповича значится на мемориале шахты.

Сведения из сообщения общества охраны памятников истории и культуры, а также со слов жены погибшего М.И.Кучеренко.

КУЧЕРОВА И.Г.

Жительница г.Шахты. Жена мастера железнодорожной станции Каменоломни. Арестована вместе с мужем, Тетеряевским, без предъявления обвинения. Сидела в подвалах гестапо. После допросов и пыток расстреляна и сброшена в ствол шахты им. Красина. Сведения из списка коммунистов Октябрьского РК, изъятого

(Продолжение на 6 стр.)